Cau hoi va bai tap on tap cudi nam

I - BAI TAP TU LUAN

1. a) Chimg minh ring ham é.fif(x} =¢" — x — 1 déng bién trén nita khoang
[0; +x).

b) Tirdé, suy ra € >x+ 1 véi moi x> 0.
2. a) Khdo sét su bién thién va vé d6 thi cia ham s6 f(x) = 2 _ S 1% - 10

b) Chiing minh ring phuong trinh 2x° — 3x* — 12x — 10 = 0 c6 nghiém thuc

duy nhat.

¢) Goi nghiém thurc duy nhat clia phuong trinh 12 &. Chimg minh ring 3,5 <a < 3.6.
3. Goi (C) 1a d6 thi cia ham s6 y = Inx va (D) 1a mot tiép tuyén bt ki cta (C).

Chiing minh ring trén khoang (0 ; +c0), (C) ndm & phia dudi clia dudng

thiang (D).
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10.

212

Mot xuong in ¢6 8 mady in, moi mdy in duge 3600 ban in trong moét gid. Chi
phi dé van hanh mot mdy trong méi lin in 1a 50 nghin déng. Chi phi
cho n mdy chay trong mét gio 1a 10(6n + 10) nghin déng.
Hoi néu in 50000 to quang cdo thi phai sir dung bao nhiéu may dé dugce 1ii
nhiéu nhat ?

|

V-x2 +x+6

Tim gid tri 16n nhat va gid tri nho nhat cta ham s6 f(x) = trén

doan [0 : 1].

X

a) Cho P(x) =

T va hai s0 @, b thod man a + b = 1. Hay tinh P(a) + P(b).
Y+

1
logg ?.-Elogdgﬂ
b) Hiy so sinh A = V18 va B = (é]

a) Chimg minh ring néu @ va b 1a hai s6 duong thoa man a° + b° = 7ab thi

a+b

1
log; —— = E(logﬂ: +log, b).

b) Biét @ va b 1a hai s6 duong, @ # 1 sao cho log,b = /3. Hiy tinh

log ——T} -
H\.'I'_h '; )
‘Ib‘

2tanx

a) Tim dao ham cua cdc ham s6 y = cosx. e va y = log,(sinx).

b) Chimg minh ring ham s6 y = ¢ + 2e ™ thoa man hé thitc y" - 13y' — 12y = 0.
a) V& do thi cla cic hims6 y=2", y = (\}6)1 vay =(~/§)x trén cung mot mat
phing toa d6. Hay néu nhin xét vé vi tri twong d6i cia ba dé thi dé.

b) V& d6 thi ham s6 y = logsx. Tir d6 hay suy ra d6 thi cha ham s6
v =2+ logyv va do6 thi cia ham s6 y = logy(x + 2).

Gidi cdc phuong trinh va hé phuong trinh sau :

a) 8157 ¥ 4 815 = 30; b) logs [logl; x—3log, x+5) =2;
2 2



11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

2°87 =22,

¢) 4lug.r+1 _ 6102-’5 _ 2_3]‘33)‘2 *2 & d) 1 1 1
]Dgg —45e Elugﬂf)yl

Tim tap xdc dinh cta cdc ham s6 sau :

a)y = log[l - l-::g(,r;2 - 3x+16)] ;

1
h)}’— \/l(}gﬂi{ X +x+6}+ 12“’_21

Tim nguyén ham ctua méi ham s6 sau :

a}}':xa(l +x%; b) ¥y = cosx sin 2x ; clys= T
cos” x
Tim ham s6 f, biét ring f'(x) = 8sin (.x + I—] va f(0)=
Tinh céc tich phan sau :
: I
a) zdx - b) I c) _[xze'tdx
0. %" +1 Pt e 1 0
Tinh dién tich cdc hinh phing gi6i han bdi céc dudng

a’t}y+Jr2 =Uv?ay+3_r2 =2
b)y’ —4x=4 va 4x—y=16.
a) Cho hinh thang cong A gi6i han bdi dé thi ham s6 y = e, truc hoanh va cdc

dudng thing x = 0 va x = 1. Tinh thé tich ctia khéi tron xoay tao dugc khi
quay A quanh truc hoanh.

b) Cho hinh phéing B gi6i han bdi parabol y = x* + 1 va dudng thing y = 2.
Tinh thé tich khéi tron xoay tao dugc khi quay B quanh truc tung.

Cho cdc s6 phitc z; = 1 + 7, z; =1 — 2i. Hay tinh va biéu dién hinh hoc cic
s6 phiic : -

z,2 121293 221—295 5yZ, VA

ONRS
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18. Tinh :

2 (VB+i) -(V3-i) ; b) (V3+i) +(v3-i) ;
\3 3 V3 +i)?
c}(v@+:) —(\E—f) : E\/’_—i;

,biétring |z |=1vaz # 1.

19. a) Xéc dinh phan thyc cia s6 phitc =

b) Chitng minh rang néu i_i'l lasSaothi|z|=1.
20. Xdc dinh tap hop cdc diém M trén mat phang phic biéu dién cdc s6 phic
(1+iv/3)z+2,trongd6|z—1]<2.
21. Tim céc can bac hai cia méi sd phic :
“8+6i; 3+4i va 1-22i.
22. Giai cac phuong trinh sau trén C :
a) 22 -324+3+i=0:

b) 22 - (cos@ + ising@)z + isingcosgp = 0,

trong d6 ¢ la s6 thuc cho trudc.,

23. Tinh [—1{:@]6 %

Il - BAI TAP TRAC NGHIEM KHACH QUAN

Trong moi bai tdp dudi ddy, hay chon mot phwong dn trong cdc phuwong dn da
cho dé dwoc khéng dinh diing.

—x=2x2 +3x+1

24 Ham s6 f(x) = e3
(A) Pong bién trén médi khoang (—oo ; 1) va (3 ; +0) ;
(B) Nghich bién trén méi khoang (—oo ; 1) va (3 ; 40) ;
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25.

26.

27.

29.

30.

(C) Déng bién trén khodng (—oo ; 1) va nghich bién trén khoéng (3 ; +o0) ;
(D) Nghich bién trén khoang (—<o ; 1) va déng bién trén khodng (3 ; +x0).
Ham s6 f(x) = sin® x — 2sinx c6 gia tri nho nhdt 14

1 1
(A) =% (B) 0; (© -1; (D) i

Goi (%) 1 d6 thi ciia ham s6 y = vx2 + x . Khi d6

(A) Pudng thing y = x + 1 1a tiém can xién clia (€) (khi x — +00) :
(B) Pudmg thing y = x + —é- la tiém can xién cta (¢) (khi x — +o0) ;
(C) Pudng thing y = —x 1a tiém can xién ctia (€) (khi x — +0) :

(D) D6 thi (¢) khong 6 tiém can xién (khi x — +o0).

D6 thi ctia ham s6 y = x° — x + 1 tiép xiic tai diém (1 : 1) véi

(A) Parabol y=2x*—1 : (B) Parabol y ="

(C) Parabol y = —x* + 2x : (D) Pudng thing y = 2x + 1.
. Cho hai s6 duong a va b. PatX = n%-2 va y= Eﬁ.l(hi dé
(A)X >Y; (B X<VY,;

©X=zY; D). X< ¥

L e’ +e’

Cho hai s6 khéng amavah. Dat X =e 2 vA Y = 3 . Khi d6
(A)X >Y; (B) X< Y;

OX=¥; D) X<V

Cho (%) 1a do thi cta ham s6 y = log,x. Ta c6 thé suy ra dé thi cia ham s6

y = log,2(x + 3) bing cdch tinh tién (%) theo vecto
(A) v =(3;1); B) v =03;-1);
O v=(=3:1 (D) vV =(=3:-1).



31. Cho ham s6 f(x) = logs(x” + 1). Khi d6

l . l . ' — l Ll
(A)f(l)——~21n5 : (B)ftl)———m5 j
© fO) =5 ®) F11) = ==

" 2In5° " InS

32. Biét ring dé thi chia ham s6 y = @* va d6 thi ciia him s6 y = log,x cat nhau tai

diém (V27! ; V2). Khi dé

(A) a>1vab>1; (B)a>1val0<b<l;
(C) O<a<lvab>1; (D)0<a<lval<h<l.
4
33. Cho ham s6 f(x) = = ;3-1(:11 dé
X
2 3 : 2% ;.
(&) [feode=--=+C; B) [fode="-+Z+C
e s B . vx 28 . 3
© [feodr=2x2"-=+C;: (D) [Fx)dx = -+ 5=+ C.

3
34. Diing thic
i
ICDS{I + az)dr = sina

0
Xay ra néu
(Aya=m ; B)a=n;
(C)a=\/§; {D}a=\f5:_.

35. Goi S 1a tap hop tét ca cdc s6 nguyén duong k thod min diéu kién

< k
j]ﬂ?dt < e— 2.
4k

Khi dé
(A)S= (1} (B)S= (2} :
©S={1;2}; (D)S=2.

216



36. Cho s6 phitc z tuy ¥. Xét cdc s6 phic a = 2%+ (£)* va B=ez+i(z-Z

Khi do

(A) ala so thuc, fla s6 thuc ; (B) ala s6 thuc, #1a s6 do ;

(C) a1 56 4o, B1a 56 thic ; (D) a1 56 40, B1a 56 do.
37. Cho s6 phic tuy y z # 1. Xét cdc s6 phic

{8 - TIPS . 7 —z Yy, W
Q= =1 ~ 2+ (Z) va = =3 +(Z) +zZ.

Khi dé

(A) e la so thue, fla so thuc ; (B) ex1a s6 thuc, £l s6 4o ;

(C) a1 56 &o, B1a 56 thyc ; (D) a1 56 4o, 1 56 3o, *
38. Néu modun ctia s6 phiic z bing 7 (r > 0) thi modun cia s6 phiic (1 —i)*z béng

(A) 4r; (B) 2r;

© rv2 ; D) r.
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